



市公安局特警支队“冬训”练兵。



市公安局交警支队护航淮北国际半程马拉松。

倾心为民筑平安 用心守护万家宁

——我市不断加强平安建设为百姓幸福保驾护航

“民惟邦本，本固邦宁。”平安，是老百姓朴素的期望，是人民幸福安康的基本要求，是改革发展的基本前提。

近年来，我市认真贯彻落实中央精神和省委、省政府有关决策部署，紧紧围绕中国硅谷·绿金淮北战略和“一二三四五”总体发展思路，紧盯“皖北最稳定城市、全省最稳定的城市之一”目标，坚持源头治理，以网格化管理、社会化服务为方向，以保障和改善民生为宗旨，着力提升社会治理效能和公共服务水平。深入开展扫黑除恶专项斗争，创新“一组一会”社会治理，扎实推进“雪亮工程”建设，社会治理基层基础进一步夯实，科学化、法治化水平持续提升，人民群众安全感、满意度持续增强，为淮北加快高质量转型发展创造了和谐稳定的社会环境。



开展反恐演练，建设平安校园。



特警巡逻保平安。



市公安局110指挥中心

■记者 詹岩

利剑扫黑铁腕除恶 保障人民安居乐业

有黑必扫，除恶务尽。民之所望，政之所向。扫黑除恶专项斗争让广大人民群众真真切切地感受到安全稳定、秩序井然和风清气正，进一步增强了获得感、幸福感、安全感。

自扫黑除恶专项斗争开展以来，我市将抓好专项斗争作为一项重大政治任务摆到工作全局突出位置，作为强化“四个意识”、坚定“两个维护”的具体举措，以高度的政治自觉和强烈的政治担当，不断推动专项斗争向纵深开展，全市共打掉涉黑涉恶犯罪团伙105个，冻结、查封涉黑涉恶资产近9000万元。

聚焦政治站位，周密组织部署。成立市扫黑除恶专项斗争领导小组，27家部门为成员单位，统筹领导和推进专项斗争，定期听取工作进展汇报，及时研究解决存在的问题。成立了办公室并抽调专门骨干力量集中办公。成立了扫黑除恶执纪问责、基层组织、宣传和舆论引导、重大疑难案件会商、打击整治等专项组。成立了由市级领导任组长的四个督导组，定期不定期开展督查。先后制定下发《淮北市扫黑除恶专项斗争工作方案》《淮北市政法机关办理涉黑涉恶案件移送通报工作制度》等规范性文件，明确了综合协调打击整治、移送通报、挂牌督办等工作运行机制。

聚焦深挖彻查，确保除恶务尽。按照省纪委“两个一律、三个坚决”要求，针对涉黑涉恶问题新动向，将扫黑除恶和反腐“拍蝇”相结合，深挖涉黑涉恶犯罪案件背后的腐败问题，严厉打击黑恶势力“关系网”“保护伞”。结合重点行业领域彻查，狠抓房地产市场乱象整治，对全市房地产市场开展大规模的走访调查，并对调查出的问题进行集中深挖研判，从严整治“黑恶势力强揽工程”“项目建设过程中强买强卖”“施工中阻拦、强揽生意”三类群众反映强烈的建设工程领域涉黑涉恶问题。狠抓砂石资源市场整治，严打违规采砂行为。狠抓行业监管市场

整治，抓实行业部门日常监管责任，特别是针对环境保护、商贸物流、餐饮等重点领域开展专项整治，努力营造良好的生产经营秩序。

经济建设推进到哪里 政法服务就跟进到哪里

2019年3月，市“金色云天”项目个人不动产权证发放启动仪式在“金色云天”项目管理中心举行。

该项目2005年由淮北云天置业有限公司开发。此前，项目主要股东及高管人员先后6次易人，终因资金链断裂成了烂尾楼项目，造成群体持续上访。我市从解决群众最关心的问题出发，摸清底数，因企施策，最大程度维护各权利人利益，推进项目复工复产。针对该项目企业团队缺失、债务构成复杂的情况，由政府职能部门、会计师事务所等10余家部门组成破产管理人团队。破产和解方案通过后，市解决问题领导小组协调市建投集团，融资5.2亿元复工项目，盘活了企业资产28.7亿元，破产清算率由11%提高到70%，最大限度保护了124名债权人、3900户拆迁户和购房户利益，从源头上化解了矛盾纠纷。

近年来，我市不断完善房企破产和解办法，探索建立了党委政府统一领导、纪委监委牵头协调、法院具体运作、职能部门共同参与、社会各方整体联动的“五位一体”房企破产和解，推动一大批房地产烂尾项目起死回生，累计盘活资产61.1亿元，住宅、土地149.7万平方米，最大化维护了6000余名群众利益。

此外，市委政法委主要负责同志主动牵头建立市处理房地产项目办证遗留问题联席会议，创新方式方法解决“难办证”问题，目前，已解决“难办证”项目68个，涉及4万余套、近11万人。

全市政法机关还聚焦全市转型发展目标任务，注重在服务经济发展上下狠功夫，真正做到经济建设推进到哪里，政法服务就跟进到哪里。市委政法委下发了《服务保障经济高质量发展“十条意见”》，各级政法机关结合实际，先



烈山区小小“百姓说事点”，助力基层大平安。



相山区滨河社区“防灾减灾”宣传进社区。

后制定出台了《依法保障淮北转型崛起21条意见》《淮北市检察机关服务保障地方经济社会发展评价考核办法》等7份服务经济发展的文件，切实做到了重大战略有所需，司法保障有所应。

健全立体化防控体系 织密视频监控网

平安不平安，关键看治安。我市上下健全立体化治安防控体系，大力织密视频监控网、专业巡防网、群防群治网三张网络，群众安全感日益提升。

2019年以来，我市深入推进以“雪亮工程”为重点的立体化、信息化社会治安防控体系建设，增加2400个监控点位，基本实现城区“全覆盖”。人防与技防相结合，形成了“点线面、全方位、纵到底、横到边、无缝对接、整体覆盖”的网络化防控格局，把有限的警力放在案件易发时段和部位。

全市各居民小区组织群防群治义务巡逻队与派出所的专业巡防相呼应，每天对辖区进行义务

巡逻；督促企事业单位健全内保制度，落实各项安全防范措施；要求公共娱乐场所、网吧、游戏厅全部建设电子监控系统，落实技防措施。通过巩固物防、提高技防、加强联防，构建“打、防、管、控”一体化的治安防范网络，营造上下联动、全社会参与的平安创建氛围。2018年全市群众安全感达到97.78%，同比提升0.24个百分点；群众对政法工作满意度达到95.63%，同比上升1.37个百分点，两项排名均处于全省第一方阵。

不仅如此，市委政法委还聚焦共建共治共享新需求，注重在夯实基层基础上下功夫，创新社会治理取得新突破。坚持创新发展新时代“枫桥经验”，推广“一组一会”，发挥基层党组织的政治引领和理事会的协商议事作用，走出了一条以党建为引领，共建共治共享的社会治理新路子，基本实现矛盾不上交。目前，全市已成立自然村村民理事会2274个，累计调处矛盾纠纷2.3万余件，化解信访隐患1.1万余件，化解成功率高达98.7%。